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Вступ. На даний момент в світі наявна тенденція щодо зростання  

кількості людей, які ведуть сидячий спосіб життя. Новітні технології, 

електронні пристрої зробили більшість життєво необхідних товарів та 

послуг доступними, навіть не виходячи з дому. Але, з точки зору 

медицини, легке отримання базових зручностей дозволяє людині 

розслабитися та вести малоактивний спосіб життя. Це негативно впливає 

на всі органи та системи організму, а, особливо, на стан опорно-рухового 

апарату – що є однією з найчастіших причин звернення до лікаря 

реабілітаційної медицини.  

Актуальність. З урахуванням явища модернізації сучасного світу, 

яке спростило наше життя, ми вважаємо дану тему актуальною. Ця 

проблема є доволі поширеною серед населення всього світу, тож 

потребує висвітлення та винаходу методів розрішення.  

Матеріали та методи. Матеріалом для дослідження послугувало 

анонімне опитування на платформі Google Forms, в якому взяло участь 97 

студентів віком від 17 до 23 років Харківського національного медичного 

університету. Також,  участь в письмовому анкетуванні прийняло 69 

пацієнтів терапевтичного стаціонару Сумської клінічної лікарні віком від 

40 до 65 років.  

Результати дослідження. За даними дослідження 78% опитуваних 

вважають свій спосіб життя за пасивний, або малоактивний. 
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Найчастішими скаргами серед студентів виявились біль у спині  

та м’язах – 88%, слабкість – 89%, зниження працездатності – 84%, а серед 

пацієнтів стаціонару – біль у суглобах – 67%, обмеження їх рухів — 80% 

та судоми – 35%. На жаль, кількість людей, які регулярно займаються 

фізичною активністю, виявилася невеликою, всього 28%. З них, більшість 

зазначило, що саме ведення сидячого способу життя посприяло 

виникненню вище зазначених скарг.  

Висновок. Згідно з  результатами дослідження можна зробити 

висновок, що сидячий спосіб життя вкрай негативно впливає на стан 

опорно-рухового апарату різних вікових груп населення. Ще прикрішим, 

є факт, що опитувані не займаються фізичними навантаженнями через 

різні життєві обставини. До найбільш поширених причин можна віднести 

брак часу, матеріальну незабезпеченість та відсутність соціальної 

підтримки. На нашу думку, для вирішення даної проблеми необхідна 

загальна просвітницька робота серед різних верств населення, щодо 

шкоди ведення сидячого способу життя та його наслідків. Дуже 

важливим також є заохочення до занять фізичною активністю на 

державному рівні, наприклад, створення безоплатних занять багатьма 

різними видами спортивної діяльності на базі університетів та лікарень. 

Для вирішення вже наявних або майбутніх патологій необхідне 

додаткове фінансування в центри фізичної реабілітації для 

попередження загострення стану пацієнтів. 

  


